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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
18. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 18.09.14 
 
Verweigerung der Annahme von ALG-II-Anträgen von Studierenden 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Hat der Senat Informationen darüber, dass Studierenden im Urlaubssemester 
und/oder mit Kindern beim Jobcenter, entgegen der klaren Festlegung von §§ 16 und 
36 SGB I, die Annahme von Anträgen auf ALG II verweigert worden ist? 
 
2. Wie werden in den Bremer Jobcentern die Urteile des Bundessozialgerichtes vom 
22. März 2012 (AZ: B 4 AS 102/11 R) und 22. August 2012 (AZ: B 14 AS 197/11 R) und 
die daraus resultierende Weisung der Zentrale der Bundesagentur für Arbeit aus dem 
Dezember 2013 umgestellt? 
 
3. Gibt es in den Bremer Jobcentern Dienstanweisungen, Handlungsanweisungen oder 
andere interne Veranlassungen, die den Umgang mit verschiedenen Arten von 
Urlaubssemestern (etwa Erziehungszeiten) regeln? 
 
     Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
2. 23.09.14 
 
Diensthandys bei der Polizei Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie viele Mitarbeiterinnen/Mitarbeiter bei der Polizei Bremen sind mit einem 
Diensthandy dauerhaft ausgestattet? 
 

Welchen Zwecken dient diese Ausstattung? 
 

Ist mit diesen Handys jederzeit eine zeitliche und örtliche Erreichbarkeit der 
Mitarbeiterinnen/Mitarbeiter gewährleistet? 

 
     Wilhelm Hinners, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und Fraktion der 
     CDU 
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3. 23.09.14 
 
Unterschreitung der personellen Mindeststärke bei der Berufsfeuerwehr Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie oft wurde die festgelegte personelle Mindeststärke von 65 (bzw. von 67 am 
Wochenende) vorzuhaltenden Funktionen im Lösch- und Hilfeleistungsdienst bei der 
Berufsfeuerwehr Bremen im laufenden Jahr unterschritten? 
 
2. Um wie viele Funktionen wurde die Tagesstärke während des laufenden Jahres 
maximal und im Mittel unterschritten? 
 
3. Welche Gründe hatten die Unterschreitungen der personellen Mindeststärke bei der 
Feuerwehr Bremen nach Kenntnis des Senats, und mit welchen Maßnahmen soll 
diesem Problem begegnet werden? 
 
     Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE 
 
 
 
 
4. 23.09.14 
 
Gesundheitsversorgung in Gröpelingen sicherstellen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Kenntnisse hat der Senat über die Gesundheitsversorgung durch Haus- und 
Fachärzte und Haus- und Fachärztinnen in Gröpelingen? 
 
2. Hält der Senat die Gesundheitsversorgung in Gröpelingen für ausreichend? 
 
3. Welche Maßnahmen wird der Senat ergreifen, um die Gesundheitsversorgung der 
Gröpelinger Bevölkerung auch in Zukunft zu sichern? 
 
     Dr. Kirsten Kappert-Gonther, Dr. Zahra Mohammadzadeh, Dirk Schmidtmann, 
     Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
5. 25.09.14 
 
Graffiti-Beschädigung am UNESCO-Weltkulturerbe Bremer Rathaus 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat den bei Studentenprotesten im Sommer 2014 entstandenen 
Schaden durch Graffiti an der Fassade des Bremer Rathauses? 
 

Wann und in welcher Weise werden die immer noch erkennbaren Spuren an 
der Rathausfassade beseitigt? 

 
Wie hoch sind die Kosten für die Beseitigung, und wer zahlt diese Kosten? 

 
     Claas Rohmeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
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6. 29.09.14 
 
Randale im Kulturbahnhof 
 
Ich frage den Senat: 
 
1. Treffen Medienberichte zu, wonach tatverdächtige Personen, die an den 
Ausschreitungen in der WM-Nacht am 13. Juni 2014 am Vegesacker Bahnhof 
teilgenommen hatten, auch an der Randale im Kulturbahnhof Vegesack am 13. 
September 2014 beteiligt waren, in deren Verlauf eine Personengruppe u. a. versuchte, 
die Veranstaltungsbühne zu stürmen? 
 
2. Wie viele Personen, die an beiden Vorfällen beteiligt waren, konnten mittlerweile 
polizeilich festgestellt werden? 
 
3. Welche Delikte kamen anlässlich des Vorfalls im Kulturbahnhof zur Anzeige, und wie 
viele Polizeibeamte kamen an diesem Tag zum Einsatz? 
 
     Dr. Martin Korol (BIW) 
 
 
 
 
7. 29.09.14 
 
Radfahren in Bremens Fußgängerzone 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat das eingeschränkte Radfahrverbot in der Fußgängerzone der 
Bremer Innenstadt zwischen 11 und 20 Uhr? 
 

Wie oft wird das Radfahrverbot in diesem Bereich kontrolliert? 
 

Wie viele Unfälle wurden seit 2011 in diesem Bereich registriert, und welcher 
Art und Intensität waren sie? 

 
     Wilhelm Hinners, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
8. 30.09.14 
 
Aufwandsentschädigung für Arbeitsgelegenheit mit Mehraufwandsentschädigung 
(AGH-Maßnahmen) in regionalen Netzen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Aus welchem Grund plant der Senat die Förderung der regionalen Netze zum 31. 
Dezember 2014 zu beenden? 
 

Welche Auswirkungen werden sich durch den Wegfall der regionalen Netze für 
Langzeitarbeitslose und soziale Einrichtungen ergeben? 
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Welche Maßnahmen plant der Senat, um Langzeitarbeitslose in Zukunft 
sozialraumbezogen zu fördern? 

 
     Sigrid Grönert, Sandra Ahrens, Dr. Thomas vom Bruch, Thomas Röwekamp und 
     Fraktion der CDU 
 
 
 
 
 
 
 
9. 01.10.14 
 
Wie lange warten Flüchtlinge auf ihre Beschulung? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie viele jugendliche Flüchtlinge stehen derzeit auf der Warteliste der Allgemeinen 
Berufsschule Steffensweg? 
 

Wie lange warten diese Jugendlichen derzeit auf den Beginn ihrer Beschulung? 
 

Welche Maßnahmen hat der Senat unternommen, um jugendliche Flüchtlinge 
zukünftig direkt nach ihrer Ankunft beschulen zu können? 

 
     Sigrid Grönert, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
10. 01.10.14 
 
Schaffung neuer Studentenwohnungen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie viele Wohnungen für Studenten wurden seit dem Semesterstart im Winter 2013 in 
Bremen geschaffen? 
 

Wie ist der Planungsstand für das Studentenwohnheim in der Überseestadt? 
 
     Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
11. 08.10.14 
 
Umzug des Ortsamts Osterholz 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat Planungen, das bisherige Gebäude des Ortsamtes Osterholz 
aufzugeben und einige Büroräume in einer noch zu errichtenden Immobilie von einem 
Investor anzumieten? 
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Welche Gremien haben eine solche Planung begleitet und beschlossen bzw. 
genehmigt? 

 
Welche Nutzung plant der Senat für das bisherige Ortsamtsgebäude an der 
Osterholzer Heerstraße 100? 

 
     Claas Rohmeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 


